



中健公司生产车间



欧亚电子生产车间



早稻喜获丰收

稳中竞进 活力迸发

——崇阳县上半年经济运行情况回眸

特约记者 汪光敏 锦阳 王芳芳 通讯员 舒怀 胡志良 胡庆 王奇勇 刘旺云

今年以来,在县委、县政府正确领导下,全县上下按照去稳快进、改革创新的工作要求,加快转变发展方式,努力推进市级战略崇阳实施,奋力建设幕阜山区

经济强县、打造美丽富饶新天城。

时至年中,崇阳经济顶住下行压力,砥砺奋进,交出了一份来之不易的“上半场”成绩单。

来自统计部门的最新数据显示,上半年,全县生产总值预计达到42亿元,按可比价格计算,同比增长10%,主要经济指标稳中有升,主要呈现出农村经济形势喜人,工

业经济稳步发展,投资建设快速增长,商贸经济持续向好,财政金融较快增长,招商引资持续增长,市场价格有所回落,居民收入较快增长。

早稻喜获丰收

【现场】7月24日,在青山镇铺前村种粮大户吴正刚560亩早稻田里,稻浪滚滚,机声隆隆,收割机正在田里来回作业,现场一片丰收景象。

“真没想到今年早稻产量这么好,亩产800斤左右,比往年产量都要高!”看着金灿灿、黄澄澄的早稻,吴正刚喜悦之情溢于言表。

吴正刚是远近闻名的种粮大户,从2010年开始,在本村组连片承租农民土地400亩创办粮油种植基地。尝到甜头后,逐步将基地面积扩大到1500亩,全部实行机械化作业,还投资120万元新建粮油加工厂,新建容量200万斤的粮食仓库。由于播种早、技术硬、管理优,他成了青山镇早稻收割最早的种植大户。

据悉,今年,全县大力推广良种种植、测土配方施肥、病虫综合防治等技术,提高粮良单产,各种优惠政策向基层农村倾斜,涉农部门倾力协调服务农民,充分调动了农民种粮积极性,夏粮、夏油全面丰收。

【背景】上半年,崇阳农村经济形势喜人,全县夏粮、夏油全面丰收。夏粮总产量达到14847吨,比上年增加1323吨,增长9.8%,是自2005年以来连续第十个丰收年;油菜籽产量达到9161吨,比上年增加1562吨,增长20.6%,是自2007年以来连续第七个丰收年;畜禽出栏(笼)量增。生猪出栏19.8万头,同比增长9.4%;家禽出笼378.74万只,同比增长2.2%;林特生产情况较好。造林面积6.7万亩,比上年增加0.5万亩,增长8.1%;茶叶产量450吨;水果总产量2400吨;水产品产量增加。水产品产量达到8068吨,同比增加656吨,增长8.9%。

欧亚电子 开足马力赶订单

【现场】8月5日,记者在崇阳经济开发区欧亚高新技术有限公司生产车间看到,DVD激光头、机芯等多条生产线正在紧张运转,员工正忙着组装激光头,车间里一片繁忙。据该公司负责生产的副总介绍:元至6月份,该公司主营业务收入达到亿元,同比增长30%。

【背景】上半年,崇阳工业经济稳步发展。全县规模以上工业企业72家,实现总产值41.3亿元,同比增长18.3%。其中,轻工业发展稍快于重工业。轻工业同比增长19.4%,重工业同比增长17.4%。规模以上工业增加值累计增幅12.4%,增速在全市排第2位,高于全市平均水平0.8个百分点。全

县规模以上工业实现主营业务收入35.5亿元,同比增长21.5%;税金总额6478万元,同比增长4.6%;利润总额6401万元,同比增长1.2%;产销率达到94.7%,比上年同期提高了1.3个百分点。全县工业用电量14734万度,同比增长12.4%。

帛典家纺加紧建设

【现场】8日,在崇阳县电力大道与西外环交汇处,帛典家纺项目正在紧锣密鼓施工,数辆大型挖掘机挥舞着长臂发出隆隆的轰鸣,正在平整土地,运输车辆来回穿梭,现场一片繁忙景象。该项目总投资2.5亿元,主要生产家用纺织和酒店用品。目前,已完成土地平整的90%,即将进入基础设施建设阶段,预计年底可建成投产。届时,年产值可达10亿元,安排就业2400人,可实现税收3800万元。

【背景】上半年,崇阳投资建设快速增长,全县固定资产投资完成62.26亿元,同比增长22.2%。500万元以上项目中,城镇项目完成投资39.6亿元,占项目投资的70.1%,同比增长44.1%,比全县固定资产投资的增幅高出21.9个百分点;农村项目完成投资16.91亿元,占项目投资的29.9%,同比下降9.8%。工业投资占比大幅提升,全县83个工业项目完成投资24.86亿元,同比增长97.6%,占全县投资总额的39.9%,比前5月占比提高了3.3个百分点。房地产开发投资5.75亿元,同比增长21.9%。

消费市场兴旺红火

【现场】8月6日,天气虽是炎热,但市民的消费热情不减,县城各大商家的多种大幅减利让惠促销活动,使得超市内客流如织、人头攒动,各种雪糕、冷饮、新鲜蔬果等商品特别畅销,一派热闹景象。

统计数据显示:上半年,商贸经济持续向好。全县社会消费品零售总额完成20.26亿元,同比增长12.9%,增幅居全市第2位(与赤壁并列)。市场消费呈现三大特点:一是商场超市人气旺盛,服装及小家电畅销;二是商品市场供应充足,商品丰富,生活必需品价格基本平稳;三是酒店大众化消费稳定增长渐成主流,餐饮行业集团消费减少,但个人消费明显增长。

上半年,全县外贸出口达到1080.9万美元,同比增长41.2%。实际利用外资完成130万美元。

崇阳县商务局将全力推进出口

产品多样化发展,壮大出口阵容,完善外贸出口奖励政策,加大扶持服务力度,加强调研协调服务,为外贸企业发展和落户崇阳创造良好条件。继续协助企业疏通相关出口制约瓶颈,提供宽松出口环境;扩大企业国际贸易洽谈交易活动面,寻求新的出口贸易商机;创新出口模式,通过该县“进出口公司”,拓展代理出口业务。并初步商定引进深圳市鑫嘉源进出口公司来崇阳设立分公司,发展和代理出口业务;继续深入稳健公司跟踪服务,努力争取稳健实现本地出口和鼓励欧亚电子企业实现出口创汇。

在崇阳县农商银行,看见营业大厅内坐满了拿号等待办理业务的市民。截止6月底,崇阳农商银行存款总额25.9亿元,较年初净增4.2亿元,存款增幅19.14%,实现增量增幅居全县银行业第一,居全市农信社第一。

【背景】上半年,崇阳财政金融较快增长。全县地方财政总收入达到4.08亿元(不含基金),同比增长26.4%,增幅居全市第1位。公共财政预算收入完成3.31亿元,同比增长29%,增幅居全市第2位。其中,地方税收收入完成1.86亿元,同比增长28.1%,增幅居全市第1位。

全县金融机构各项存款104.64亿元,比年初增长12.9%,高于全市增幅0.5个百分点。金融机构各项贷款余额39.9亿元,比年初增长16.1%,高于全市增幅1.7个百分点。

招商引资逆势上扬

【现场】今年,随着投资4亿元的金斯瑞生物科技、投资2.5亿元的帛典家纺、投资1.5亿元的恒恒纺织和投资1亿元的钒氮合金等大型项目相继落户,崇阳县招商引资工作呈现出逆势上扬,势头强劲的良好局面。

记者从崇阳县招商局了解到,今年“招商引资深化年”,主要推行深化招商引资的“四个工程”,(一)工程、基础工程、引进工程、服务工程),全县各单位都积极行动,组建专班,配备专人,落实经费,出台系列新政策、新举措。

37位在职县级领导干部、12个乡镇及93家县直部门都有招商任务。

县委书记杨良锋带头行动,积极联络,引进了投资2.5亿元的帛典家纺项目。

县长杭莺在金斯瑞生物医药项目的引进中,多次前往南京及利用章方良董事长回崇阳的机会与其磋商,就具体细

则深入沟通,确保了项目的成功签约。

以全新的理念拓宽思路,以“招大引强选优”为目标,以“突出重点、突出特色、突出优势”为原则,策划出一批能引进大集团、大企业、大公司的重大项目、精品项目进行招商。坚持把改善

招商引资环境作为“生命线”来抓,积极营造全社会亲商氛围。对招商项目实行“全天候、全方位、全过程”的“保姆式”服务,营造一个安定祥和的投资发展环境,念好“紧箍咒”,让项目引得进、留得住、发展好。

【背景】崇阳招商引资持续增长。元至6月份,共引进招商项目55个,合同引进资金89.6亿元,同比增长18.6%;其中工业项目25个,合同引进资金16.9亿元,同比增长20.2%;工业项目到位资金26.57亿元,同比增长20.2%,占市目标任务45亿元的59.0%;省外资金到位资金75.44亿元,同比增长40.0%,完成县全年目标任务100亿元的75.44%。

浪口温泉一票难求

【现场】上半年,崇阳财政金融较快增长。全县地方财政总收入达到4.08亿元(不含基金),同比增长26.4%,增幅居全市第1位。公共财政预算收入完成3.31亿元,同比增长29%,增幅居全市第2位。其中,地方税收收入完成1.86亿元,同比增长28.1%,增幅居全市第1位。

数据显示,上半年,全县接待游客136.9万人次,与去年同期相比增长15%,旅游综合收入7.5亿元,与去年同期相比增长16%。

记者从县旅游局了解到,该局坚持点面结合,突出“五个大”,促进全县旅游大发展。瞄准大市场,影视城建设稳步推进。推进大项目,浪口温泉投资热火朝天。突出大招商,培育旅游产业发展后劲。穷究大生态,乡村旅游突破发展。积极实施“绿满崇阳、美丽乡村”,大力提升森林覆盖率,将美丽崇阳进行到底;按照“点上以大项目支撑,面上以小盆地衬托”的思路,大力扶持发展农家乐;发挥省级农业示范点坤旺农业科技园和森旺科技有限公司的引领作用,大力发展龙头企业;精心设计旅游线路,打造“活力崇阳二日游”两条精品线路,为乡村旅游助力。开展大宣传,提供旅游发展形象支撑。下半年主要推进两大项目(浪口温泉小镇、影视城花园酒店),提升一洞(大泉洞),利用一河(隽水河沿河旅游景观),引导一群(浪口农家乐群)。

今年来,全县市场价格有所回落。居民消费价格指数(CPI)涨幅逐步收窄,1—6月CPI同比上涨2.7%,涨幅比上年同期回落0.1个百分点。从6月份单月走势看,CPI同比上涨2.5%,涨幅比上年同期回落0.5个百分点。

【背景】崇阳居民收入较快增长。据百户抽样调查,上半年,预计全县城镇居民人均可支配收入为8406元,同比增加764元,增长10%;预计农民常住居民人均可支配收入为3516元,同比增加418元,增长13.5%。



帛典家纺加紧建设



崇阳中百超市购物一角



居民银行排队办理业务



崇阳中百超市气场旺



白霓铁强葡萄园喜获丰收